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Q1. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     31% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  12    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    6    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  11    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    5    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................    8    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  28    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     43% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  21    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  36    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     49% 
 REPUBLICAN W/LEANERS (NET) ...........................................................................................................................................................  41    
   

 

Q2. Generally speaking, would you say the country today is… 
  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 
 Off on the wrong track ...............................................................................................................................................................................     66%    66%    69%    67%    67% 
 Headed in the right direction .....................................................................................................................................................................  29    28    26    26    27    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      6      5      7      6    
       

 

N1. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     28%    28%    26%    29%    28%      3%    13%    63% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  15    14    16    15    15      2    21    28    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    8      9      8      9      8      8    15      6    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  48    49    49    47    47    87    45      3    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      1      6      *    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     43% 42    42    43    43      5    34    91    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    57    57    55    55    94    60      9    
          

 

N1_A. [IF APPROVE] Earlier you indicated that you 
approve of Donald Trump’s handling of his job as 
president. Which of these better describes why 
you feel that way? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 (Disapprove)  .............................................................................................................................................................................................     56%    94%    60%      9% 
 Approve - because Trump really has performed well as 

president ....................................................................................................................................................................................................  35      3    27    75    
 Approve - because it is important to be supportive of 

Trump as president right now ....................................................................................................................................................................    8      2      7    16    
VOL: (Not sure) ..................................................................................................................................................................................................    1      1      6      *    
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S1. As you may know, in November, there will be an election for President and other offices -- how likely are you to vote in the November 
election? Or have you already voted? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Definitely will vote ......................................................................................................................................................................................     84%    83%    86%    86%    86%    85%    67%    87% 
 Probably will vote.......................................................................................................................................................................................    7      8      7      7      8      5      9      8    
 Chances are 50-50 ....................................................................................................................................................................................    4      7      4      4      4      3    15      2    
 Probably won't vote ...................................................................................................................................................................................    1      *      2      1      1      *      2      *    
 Definitely won't vote ...................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      1      6      -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    -      -      -      1      *      -      -      -    
 Already voted .............................................................................................................................................................................................    4      2      *    n/a    n/a      6      -      3    
          

 

N4. Thinking about the November presidential election, how motivated [ARE/WERE] you to vote? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Not at all motivated ....................................................................................................................................................................................       2%      2%      3%      2%      2%      1%    10%      1% 
 Not too motivated ......................................................................................................................................................................................    3      4      4      4      3      3    12      1    
 Somewhat motivated .................................................................................................................................................................................    9    10      8      9      9      7    20      8    
 Very motivated ...........................................................................................................................................................................................  14    16    15    16    15    14    16    14    
 Extremely motivated ..................................................................................................................................................................................  72    67    70    70    71    76    42    76    
          
 NOT MOTIVATED (NET) ..........................................................................................................................................................................       5%   6      7      6      5      4    21      2    
 MOTIVATED (NET) ...................................................................................................................................................................................  86    84    85    85    85    90    58    90    
          

 

VJB1. If the general election for president were today, and the candidates were Donald Trump, the Republican, and Joe Biden, the 
Democrat, for whom would you vote? 
 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar 20 Dem Ind Rep 
 Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................................     42%    41%    41%    40%    41%    39%      4%    24%    92% 
 Lean Republican Donald Trump ................................................................................................................................................................    1      1      1      2      2      1      -      5      2    
 Democrat Joe Biden ..................................................................................................................................................................................  50    51    51    52    50    47    93    32      5    
 Lean Democrat Joe Biden .........................................................................................................................................................................    1      2      2      1      2      5      2      1      *    
 Undecided/Not sure ...................................................................................................................................................................................    4      4      3      4      4      5      1    28      *    
 Would not vote...........................................................................................................................................................................................    1      1      2      1      1      3      *    10      -    
           
 TRUMP (NET) ...........................................................................................................................................................................................     44% 43    42    42    43    40      4    29    95    
 BIDEN (NET) .............................................................................................................................................................................................  52    53    53    53    52    52    95    33      5    
           

 

VJBA. Regardless of who you are voting for, who do you think will win the election in November? If you are not sure, please take your 
best guess. 
 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Joe Biden ...................................................................................................................................................................................................     52%    52%    50%    52%    49%    89%    50%      9% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  48    48    50    48    51    11    50    91    
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VJBBBB. You said that [BIDEN/TRUMP] will win. How likely do you think that is? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep 
 I think Trump will definitely win ..................................................................................................................................................................     27%    28%    26%      3%    23%    58% 
 I think Trump will probably win, but there’s a chance it could go the other way .......................................................................................  15    15    18      5    16    27    
 I think Trump will win, but it’s closer to a 50-50 chance ............................................................................................................................    4      5      5      3      8      5    
 I think Biden will definitely win ...................................................................................................................................................................  20    23    18    38      8      1    
 I think Biden will probably win, but there’s a chance it could go the other way .........................................................................................  25    23    23    43    19      6    
 I think Biden will win, but it’s closer to a 50-50 chance .............................................................................................................................    5      4      6      7      8      2    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      3      2    19      1    
        
 CONFIDENT TRUMP (NET) .....................................................................................................................................................................     43% 43    44      8    39    85    
 CONFIDENT BIDEN (NET) .......................................................................................................................................................................  45    46    41    81    27      7    
        

 

N2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
         Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Sept 19 Dec 18 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     34%    33%    31%    32%    33%    26%    25%      4%    20%    75% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  15    14    18    15    15    20    21      8    24    19    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    9      9    10    11    10    12    13    13    16      3    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  40    41    39    39    39    39    36    73    30      2    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      2      2      3      2      4      5      2    11      1    
            
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     49% 47    49    47    49    46    46    12    44    94    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  49    50    49    50    49    51    49    86    45      5    
            

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way that Donald Trump is handling the coronavirus pandemic? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar 20 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%    24%    25%    25%    24%    23%      2%    13%    57% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  15    17    16    15    19    19      2    19    30    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    8      9      9      9      8    10      7    13      8    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  49    48    49    48    47    38    87    47      5    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      2      2      3      2      9      1      8      1    
           
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41% 41    41    40    43    42      5    32    87    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  57    57    58    57    55    49    94    61    13    
           

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way that Donald Trump is handling the issue of health care? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     27%    25%    25%    25%    25%    24%      3%    12%    60% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  14    16    16    16    17    22      2    16    26    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    9    10      8    10    11    11      9    17      7    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  46    45    47    45    44    36    84    40      3    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3      3      4      3      7      2    15      3    
           
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41% 41    41    41    41    46      5    28    87    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    55    55    55    55    48    93    57    11    
           

 



Global Strategy Group & GBAO 23922 Navigator Weekly Tracker Page 4/35 
 

 

Q4_2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump responded to the protests that have taken place since the death of 
George Floyd? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     27%    24%    23%    26%    26%      3%    16%    60% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  12    15    15    13    15      4    12    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................    9    10      8      9      8      8    17      8    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  46    46    49    47    46    83    35      4    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      5      5      5      5      3    19      7    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     39% 39    38    39    41      6    28    81    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  55    56    57    56    54    91    53    11    
          

 

Q4_1. Do you approve or disapprove of the way that [GOVERNOR] [NAME] is handling the coronavirus pandemic? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     29%    26%    27%    29%    27%    30%    19%    29% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  28    31    29    30    31    29    27    26    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  16    15    15    14    14    15    16    17    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  23    23    24    21    24    21    26    25    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      5      5      6      4      4    12      3    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     57% 57    56    59    58    60    46    55    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  39    38    39    35    38    36    42    42    
          

 

B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• The Centers for Disease Control, or CDC ...............................................................................................................................  25% 41    16      8      7      3    67% 24    90    
June-1 2020 34% 40    12      8      5      1    74% 20    94    
May-25 2020 35% 42    12      7      5      *    76% 19    95    

Latest Data by Party Dem 33% 47    11      2      4      3    80% 13    93    
Latest Data by Party Ind 20% 29    13    14    21      3    49% 27    76    

Latest Data by Party Rep 17% 38    22    13      7      2    55% 36    91    

          

• Obamacare ........................................................................................................................................................................................  30% 24      9    30      6      1    54% 39    93    
February 2020 26% 22    11    32      8      1    48% 43    92    

Latest Data by Party Dem 54% 34      5      4      4      *    88%   8    96    
Latest Data by Party Ind 10% 28    14    27    18      2    39% 41    80    

Latest Data by Party Rep 6% 11    13    62      7      1    17% 75    92    

          

• Joe Biden ...........................................................................................................................................................................................  31% 22    10    34      2      *    53% 44    97    
Sept-28 2020 33% 21      9    33      3      1    54% 42    96    
Sept-21 2020 30% 22    10    35      2      *    52% 45    98    
Sept-14 2020 30% 25      9    32      3      *    55% 42    97    
Aug-31 2020 28% 24    10    36      2      *    51% 46    98    

Latest Data by Party Dem 57% 34      6      3      1      -    90%   9    99    
Latest Data by Party Ind 9% 21    26    31    12      -    31% 58    88    

Latest Data by Party Rep 6%   9    12    71      1      1    15% 83    98    
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B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  23% 25    14    33      3      1    48% 48    96    
Sept-28 2020 26% 24    12    34      3      1    50% 46    96    
Sept-21 2020 23% 26    13    34      3      1    50% 47    97    
Sept-14 2020 25% 28    11    32      3      1    53% 43    96    
Aug-31 2020 24% 26    11    36      3      1    50% 47    97    

Latest Data by Party Dem 43% 41    11      3      2      *    85% 13    98    
Latest Data by Party Ind 1% 21    21    41    12      5    21% 62    83    

Latest Data by Party Rep 4%   8    17    68      2      1    12% 85    97    

          

• Kamala Harris ...................................................................................................................................................................................  29% 18      7    31    10      5    48% 38    86    
Sept-28 2020 29% 19      8    31      9      4    47% 40    87    
Sept-21 2020 29% 18      7    31      9      5    47% 38    85    
Aug-24 2020 30% 20      8    31      9      3    49% 39    88    

Latest Data by Party Dem 53% 27      4      2      9      5    80%   7    87    
Latest Data by Party Ind 10% 14    11    30    27      9    24% 40    64    

Latest Data by Party Rep 6% 10      9    66      6      4    15% 75    90    

          

• Melania Trump ..................................................................................................................................................................................  30% 16    14    28    11      1    46% 42    88    
Latest Data by Party Dem 3% 11    24    51    10      1    14% 75    89    

Latest Data by Party Ind 19% 17    10    18    34      2    37% 28    65    
Latest Data by Party Rep 66% 22      3      2      7      *    88%   5    93    

          

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  31% 13      6    48      1      *    44% 55    99    
Sept-28 2020 29% 12      9    48      2      *    41% 57    98    
Sept-21 2020 27% 15      7    49      1      1    42% 57    99    
Sept-14 2020 28% 15      6    49      1      *    43% 55    98    
Aug-31 2020 30% 14      7    48      1      *    44% 55    99    

Latest Data by Party Dem 3%   3      6    86      1      *    7% 93    99    
Latest Data by Party Ind 12% 23    14    48      3      -    35% 62    97    

Latest Data by Party Rep 69% 23      4      3      *      -    92%   8    100    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  21% 22    15    38      2      1    43% 53    97    
Sept-28 2020 21% 20    17    36      3      2    41% 53    95    
Sept-21 2020 19% 21    19    36      3      1    41% 55    96    
Sept-14 2020 21% 22    16    38      3      *    43% 53    97    
Aug-31 2020 22% 22    15    37      3      1    44% 52    96    

Latest Data by Party Dem 2%   8    20    69      1      1    9% 89    99    
Latest Data by Party Ind 4% 21    25    32    13      5    26% 57    82    

Latest Data by Party Rep 48% 40      6      4      2      *    89% 10    98    

          

• Mike Pence ........................................................................................................................................................................................  27% 15    10    38      7      3    42% 48    91    
Sept-28 2020 24% 16    14    35      8      3    40% 49    89    
Sept-21 2020 24% 16    11    38      8      3    40% 49    89    
Aug-24 2020 23% 19    11    38      8      1    42% 49    91    
March 2020 21% 17    12    36    12      2    38% 48    86    

October 2019 20% 18    14    36    10      1    39% 49    88    
Latest Data by Party Dem 2%   6    14    70      5      3    8% 84    92    

Latest Data by Party Ind 14% 20    12    26    21      7    34% 38    72    
Latest Data by Party Rep 61% 24      6      3      5      1    85%   9    94    
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B1. You will now see the names of some people and things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

 

• Amy Coney Barrett ..........................................................................................................................................................................  21% 12      8    20    21    17    33% 29    62    
Sept-28 2020 19% 12      7    20    26    16    31% 26    58    

Latest Data by Party Dem 2%   6    13    37    24    18    8% 50    58    
Latest Data by Party Ind 15%   8      7    12    24    34    23% 19    42    

Latest Data by Party Rep 46% 19      3      3    18    11    65%   6    71    

          

• Chuck Schumer ................................................................................................................................................................................  12% 17    10    27    21    12    30% 37    67    
November 2018 9% 18      8    24    29    12    27% 32    59    

Latest Data by Party Dem 21% 27    11      7    22    12    48% 17    66    
Latest Data by Party Ind 5%   8      8    32    29    17    14% 40    54    

Latest Data by Party Rep 4%   8      9    51    18    10    12% 60    72    

          

• Mitch McConnell ..............................................................................................................................................................................  10% 19    10    37    17      8    29% 47    76    
Sept-28 2020 11% 18    14    35    16      5    30% 49    79    
Sept-21 2020 9% 17    13    38    14      9    27% 51    77    
Sept-14 2020 9% 18    13    37    16      6    27% 50    77    

March-23 2020 10% 21    13    31    18      8    31% 43    74    
April 2018 2% 16    20    29    22      9    19% 50    65    

November 2018 4% 18    16    27    21    14    22% 43    69    
Latest Data by Party Dem 1%   6      9    63    13      8    7% 73    79    

Latest Data by Party Ind 3% 13    16    31    27    10    16% 46    63    
Latest Data by Party Rep 23% 35    10      7    19      7    58% 16    75    

          

• Hope Hicks .........................................................................................................................................................................................  10%   9      8    19    25    29    19% 27    47    
Latest Data by Party Dem 2%   3    11    36    23    25    5% 47    52    

Latest Data by Party Ind 7%   6      6      8    34    39    13% 14    27    
Latest Data by Party Rep 21% 18      4      3    25    30    39%   7    45    

 

W23_2. As of today, how do you intend to cast your ballot? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep 
 Voting by mail or absentee ballot ..............................................................................................................................................................     37%    36%    41%    46%    37%    25% 
 Voting in person on Election Day ..............................................................................................................................................................  35    39    35    28    29    46    
 Voting in person before Election Day at an early voting location ..............................................................................................................  20    19    19    17    16    24    
 Don't intend to vote ....................................................................................................................................................................................    1      1      2      *      7      *    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    3      4      3      3    10      2    
        
VOL: (Voted already) ..........................................................................................................................................................................................       4%   2      -      6      -      3    
        

 

W24_A. And when do you think you 
are likely to cast your ballot -- 
sometime before Tuesday October 
20th, sometime in the last two weeks 
before Election Day, or by mail or 
absentee on Election Day? 

    Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep 
 Sometime between now and October 20th ...............................................................................................................................................     34%    33%    39%    28%    28% 
 After October 20th, but before Election Day on 

November 3rd ............................................................................................................................................................................................  20    19    22    20    17    
 By mail or absentee ballot on Election Day ..............................................................................................................................................    6      6      4    16      6    
       
VOL: (Already voted) ..........................................................................................................................................................................................       4%   2      6      -      3    
VOL: (In person on Election Day) .......................................................................................................................................................................  35    39    28    29    46    
VOL: (Not voting) ................................................................................................................................................................................................    1      1      *      7      *    
 ALREADY VOTED/VOTING BY OCT 20 (NET) .......................................................................................................................................  38    35    46    28    31    
 VOTING OCT 20TH TO NOV 2ND (NET) ................................................................................................................................................  20    19    22    20    17    
 VOTING ON ELECTION DAY (NET) ........................................................................................................................................................  41    45    31    45    52    
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W24_6. How did you cast your ballot?     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep 
 Voted by mail or absentee ballot ...............................................................................................................................................................       4%      2%      6%   -         3% 
 Voted early in person and at an early polling location ..............................................................................................................................    *      *      1      -      *    
       
VOL: (Not yet voted) ...........................................................................................................................................................................................     96% 98    94    100    97    
       

 

W23_1. [IF NOT ALREADY VOTED AND VOTING BY MAIL/ABSENTEE] As you may know, many states require voters to request a mail-in or 
absentee ballot. Have you already requested your mail-in or absentee ballot? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep 
 Yes, I have submitted a request for my mail-in or absentee ballot ...........................................................................................................     59%    70%    64%    60%    51%    58% 
 I still need to submit my request for a mail-in or absentee ballot, but I plan to do so ...............................................................................  15    15    16    16    13    15    
 My state does not require me to submit a request to receive an absentee ballot .....................................................................................  26    15    19    24    36    26    
        

 

W18_37. You indicated you do not intend to vote 
by mail. Thinking more about that, which of the 
following is a bigger factor for you? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 I simply prefer to cast my vote in person at a polling 

place ..........................................................................................................................................................................................................     37%    30%    37%    44% 
VOL: (Voting by mail) .........................................................................................................................................................................................  37    46    37    25    
 I worry if I vote by mail my vote might not get counted .............................................................................................................................  20    15    14    27    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1      1      5      1    
 Voting by mail is not an option in my state ................................................................................................................................................    1      1      -      *    
      
VOL: (Already voted) ..........................................................................................................................................................................................       4%   6      -      3    
VOL: (Not voting at all) .......................................................................................................................................................................................    1      *      7      *    
      

 

W20_7_3. Select the top four issues 
that you feel are most important for 
the President and Congress to be 
focusing on right now. 

    Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep 
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................     57%    51%    70%    52%    42% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  44    39    35    41    55    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  41    40    46    38    34    
 Climate change and extreme weather events ...........................................................................................................................................  26    22    37    35      9    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  25    27    26    18    25    
 Race relations ...........................................................................................................................................................................................  21    25    33    18      8    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  20    24    19    26    20    
 Wages and the cost of living .....................................................................................................................................................................  20    20    22    26    16    
 National security and terrorism .................................................................................................................................................................  18    16      8    12    32    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  18    16      8    12    31    
 Violent crime ..............................................................................................................................................................................................  17    17    10    17    25    
 Supreme Court appointments ...................................................................................................................................................................  15    13      9    11    23    
 Police reform .............................................................................................................................................................................................  15    17    20    15      8    
 Education ..................................................................................................................................................................................................  13    14    12    13    15    
 Taxes .........................................................................................................................................................................................................  12    15      8    16    15    
 The federal budget deficit ..........................................................................................................................................................................  11    10      5    20    16    
 Pollution and the environment ...................................................................................................................................................................    9    10    13      7      4    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................    9    10      7      8    11    
 Guns ..........................................................................................................................................................................................................    8      9      9    10      5    
 Foreign policy ............................................................................................................................................................................................    4      5      4      4      5    
       

 



Global Strategy Group & GBAO 23922 Navigator Weekly Tracker Page 8/35 
 

 

B2. Below is a list of issues. Please indicate who you would trust more to handle each one. 
 

 Democrats in 
Congress 

President 
Trump DK 

• Responding to the coronavirus outbreak .................................................................................................................................  50% 41      9    
Sept-28 2020 53% 38      9    
Sept-21 2020 52% 38    11    
Sept-14 2020 49% 40    11    
Aug-31 2020 51% 41      8    

Latest Data by Party Dem 89%   5      6    
Latest Data by Party Ind 38% 25    38    

Latest Data by Party Rep 7% 88      5    

    

• Putting the right people on the Supreme Court .....................................................................................................................  47% 43    10    
Sept-28 2020 48% 41    12    
Sept-21 2020 49% 39    13    

September 2018 43% 35    22    
August 2018 40% 36    24    

Latest Data by Party Dem 89%   4      7    
Latest Data by Party Ind 25% 33    42    

Latest Data by Party Rep 3% 92      5    

    

• Responding to the economic impact of the coronavirus pandemic ................................................................................  47% 44      8    
Sept-28 2020 49% 43      8    
Aug-31 2020 7% 89      5    

Latest Data by Party Dem 88%   6      6    
Latest Data by Party Ind 28% 37    36    

Latest Data by Party Rep 4% 92      4    

 

W24_8. Over the past few days, has 
what you have seen, read or heard, 
recently about Donald Trump been: 

    Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     18%    21%      3%      9%    39% 
 Mostly negative .........................................................................................................................................................................................  54    52    79    48    25    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  25    22    18    29    32    
 Have heard nothing in past few days about Trump ..................................................................................................................................    4      5      1    15      4    
       

 

W24_9. Over the past few days, has 
what you have seen, read or heard 
recently about Joe Biden been: 

    Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Dem Ind Rep 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     43%    40%    68%    25%    19% 
 Mostly negative .........................................................................................................................................................................................  19    23      3    21    38    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  30    29    27    32    33    
 Have heard nothing in past few days about Biden ....................................................................................................................................    7      8      2    22    10    
       

 

W24_10. [N SIZE = 298 / MOSTLY POSITIVE OR MIXED ON TRUMP+ SPLIT A] In a 
few words, what positive things have you seen, read, or heard recently 
about Donald Trump? 
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W24_11. [N SIZE = 677 / MOSTLY NEGATIVE OR MIXED ON TRUMP + SPLIT B] In a 
few words, what negative things have you seen, read, or heard recently 
about Donald Trump? 

 
 

W25_1. Thinking more specifically, have you seen 
any political advertisements about Donald 
Trump, whether on TV, online, or in the mail? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Have only seen positive advertisements about Donald 

Trump ........................................................................................................................................................................................................     15%      5%    14%    26% 
 Have only seen negative advertisements about Donald 

Trump ........................................................................................................................................................................................................  16    23    12    10    
 Have seen a mix of positive and negative 

advertisements about Donald Trump ........................................................................................................................................................  53    58    45    49    
 Have seen no advertisements about Donald Trump .................................................................................................................................  16    14    30    16    
      

 

W25_2. And thinking more specifically, have you 
seen any political advertisements about Joe 
Biden, whether on TV, online, or in the mail? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Have only seen positive advertisements about Joe 

Biden .........................................................................................................................................................................................................     27%    36%    16%    20% 
 Have only seen negative advertisements about Joe 

Biden .........................................................................................................................................................................................................    7      4      5    12    
 Have seen a mix of positive and negative 

advertisements about Joe Biden ...............................................................................................................................................................  51    52    45    50    
 Have seen no advertisements about Joe Biden .......................................................................................................................................  15      8    34    17    
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W25_3. Below is a list of actions some 
people have taken. Select ALL actions 
that you have taken since Trump was 
elected. 

    Latest Data by Party 

  Oct-5 Jun 18 Dem Ind Rep 
 Talked about politics with friends ...............................................................................................................................................................     64%    57%    72%    42%    60% 
 Talked about politics with family members ................................................................................................................................................  62    60    68    39    61    
 Posted about or discussed the election, politics, or 

issues on social media (e.g. Facebook, Twitter)........................................................................................................................................  32    18    38    18    30    
 Donated to a political candidate .................................................................................................................................................................  17    11    20      6    17    
 Donated to an issue advocacy organization ..............................................................................................................................................  10      8    14      8      6    
 Attended a political rally or a protest in support of an 

issue ...........................................................................................................................................................................................................  10      7    11      5    10    
 Attended a town hall meeting ....................................................................................................................................................................    6      5      5      6      8    
 Attended an event or rally by an elected official or 

political candidate ......................................................................................................................................................................................    6      6      6      5      6    
 Volunteered for a political candidate (e.g. gone door-to-

door, phone banked) ..................................................................................................................................................................................    5      2      6      2      3    
 Volunteered for an issue advocacy organization (e.g. 

gone door-to-door, phone banked) ............................................................................................................................................................    4      2      5      4      3    
 Have done none of these ...........................................................................................................................................................................  19    28    13    45    19    
       

 

W20_13. Which do you agree with more:  
 

-Donald Trump's policies put wealthy people first 
-Donald Trump's policies put working and middle class people first 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Aug-24 Feb 20 Jan 20 May 19 Sept 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump's policies put wealthy people first - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................     49%    50%    47%    43%    44%    49%    80%    38%    13% 
 Donald Trump's policies put wealthy people first - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  13    11    13    14    22    12    11    29    11    
 Donald Trump's policies put working and middle 

class people first - feel this way somewhat ...............................................................................................................................................  17    18    20    18    20    19      4    18    31    
 Donald Trump's policies put working and middle 

class people first - feel this way strongly ...................................................................................................................................................  22    21    20    24    14    19      4    15    44    
           
 WEALTHY PEOPLE (NET) .......................................................................................................................................................................     62% 62    60    58    66    62    92    66    25    
 MIDDLE CLASS (NET) .............................................................................................................................................................................  38    38    40    42    34    38      8    34    75    
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W25_32. Which do you agree with more:  
 

- Donald Trump acts like Congress and the courts should do whatever he wants 

- Donald Trump ultimately respects the checks and balances of our system of government 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept 18 Aug 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump acts like Congress and the courts should do whatever he wants - feel this 

was strongly ...............................................................................................................................................................................................     56%    51%    53%    87%    53%    19% 
 Donald Trump acts like Congress and the courts should do whatever he wants - feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  12    19    18      7    20    16    
 Donald Trump ultimately respects the checks and balances of our system of government - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  14    16    12      4    17    26    
 Donald Trump ultimately respects the checks and balances of our system of government - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................  18    14    17      3      9    39    
        
 DO WHAT HE WANTS (NET) ...................................................................................................................................................................     68% 70    71    94    74    35    
 CHECKS AND BALANCES (NET) ............................................................................................................................................................  32    30    29      6    26    65    
        

 

Now you are going to see some questions about the economy… 
 

Q15. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................       7%      6%      6%      5%      2%      4%    15% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  23    27    24    23      7    16    43    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  40    43    41    43    46    43    32    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  28    23    28    27    43    33      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      2      2      2      2      4      1    
         
 EXCELLENT/ GOOD (NET) ......................................................................................................................................................................     30% 33    30    28    10    19    57    
 NOT GOOD/POOR (NET) .........................................................................................................................................................................  68    66    68    70    89    77    41    
         

 

Q16. A year from now, do you expect the state of the U.S. economy to be better than it is today, the same as it is today, or worse than it 
is today? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Much better ................................................................................................................................................................................................     25%    26%    25%    24%    27%      7%      7%    50% 
 A little better ...............................................................................................................................................................................................  40    39    37    40    40    44    39    34    
 The same ...................................................................................................................................................................................................  20    15    17    18    16    26    27      9    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  10    14    14    10    11    14    12      5    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    6      6      7      8      6      8    15      1    
          
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     64% 65    62    64    67    52    46    84    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  16    20    21    18    17    22    27      6    
          

 

Q20_A. And, which of the following best describes the current state of the U.S. economy: 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 The economy is getting better ...................................................................................................................................................................     29%    26%    26%    24%    26%      9%    11%    57% 
 The economy is staying the same .............................................................................................................................................................  24    24    22    25    23    22    28    25    
 The economy is getting worse ...................................................................................................................................................................  43    45    46    45    46    65    52    15    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      5      6      6      5      4      9      3    
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W25_5. Thinking more about how Donald Trump 
and his administration have handled the 
economy, who do you think Donald Trump's 
policies favor most? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 The wealthy and big corporations .............................................................................................................................................................     57%    90%    50%    18% 
 Middle and working class people ..............................................................................................................................................................  36      7    21    74    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      3    29      8    
      

 

W25_6. Thinking about how Democrats in 
Congress have handled the economy, who do 
you think Democrats' policies favor most? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 The wealthy and big corporations .............................................................................................................................................................     31%      9%    36%    55% 
 Middle and working class people ..............................................................................................................................................................  52    81    29    24    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  17    10    35    21    
      

 

Switching subjects... 
 

Q21. Would you say the coronavirus pandemic is best described as... 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 A major crisis .............................................................................................................................................................................................     70%    69%    69%    69%    69%    70%    93%    62%    44% 
 A major problem, but not a crisis ...............................................................................................................................................................  23    26    24    24    25    26      6    21    44    
 A minor problem ........................................................................................................................................................................................    4      4      5      4      4      4      1      8      8    
 Not a problem at all ...................................................................................................................................................................................    3      2      2      2      2      1      *      8      4    
           
 CRISIS/MAJOR PROBLEM (NET) ............................................................................................................................................................     93% 94    93    94    94    95    99    83    88    
 MINOR/NOT A PROBLEM (NET) .............................................................................................................................................................    7      6      7      6      6      5      1    17    12    
           

 

Q22. When it comes to the coronavirus pandemic in the United States, do you personally think that… 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 The worst is yet to come ...........................................................................................................................................................................     52%    52%    48%    50%    48%    74%    73%    52%    27% 
 The worst is over .......................................................................................................................................................................................  29    31    33    29    34    10    10    14    54    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  19    17    18    20    18    16    16    34    18    
           

 

Q22_1. As you may know, communities across the country have been practicing so-called "social distancing" measures, including the 
temporary closure of many businesses and prohibitions on gatherings of people, to prevent the spread of coronavirus. When it comes to 
social distancing, what do you think we, as a country, need to be doing right now? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 We need more aggressive social distancing measures, 

further limiting people's movement ............................................................................................................................................................     42%    46%    43%    45%    45%    67%    30%    16% 
 We are currently doing the right thing when it comes to 

social distancing ........................................................................................................................................................................................  35    31    36    36    37    25    35    46    
 We should relax social distancing measures, letting people 

move around more freely ..........................................................................................................................................................................  20    19    17    15    15      6    21    36    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    3      4      3      4      2      3    14      1    
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Q22_3. When it comes to social distancing and the coronavirus pandemic, which of the following concerns you more right now? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 Social distancing will end too soon and prolong the 

pandemic, endangering the economy and putting American 
lives at risk .................................................................................................................................................................................................     57%    58%    59%    59%    58%    81%    47%    31% 

 Social distancing will go on too long and cause unnecessary 
damage to the economy and Americans' livelihoods ................................................................................................................................  33    31    30    30    33    13    34    57    

 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10    11    11    11      9      6    19    12    
          

 

Q22_13. How would you describe what is going on in [STATE] in regard to the coronavirus? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 June-22 June-16 Dem Ind Rep 
 The number of new cases is declining ......................................................................................................................................................     23%    24%    27%    26%    14%    15%    35% 
 The number of new cases is mostly the same ..........................................................................................................................................  25    26    17    21    26    24    24    
 The number of new cases is increasing ....................................................................................................................................................  42    41    48    41    55    39    29    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      9      9    12      5    23    12    
         

 

Q22_14. How would you describe what is going on in the country in regard to the coronavirus? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 June-22 June-16 Dem Ind Rep 
 The number of new cases is declining ......................................................................................................................................................     18%    21%    14%    15%      6%    14%    33% 
 The number of new cases is mostly the same ..........................................................................................................................................  23    18    16    18    18    20    29    
 The number of new cases is increasing ....................................................................................................................................................  52    53    62    54    72    44    31    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7      8      8    13      4    21      7    
         

 

Q24. Do you know anyone who has been infected with coronavirus? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 I have .........................................................................................................................................................................................................       7%      5%      5%      7%      5%      1%      6%      4%      9% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  18    18    18    16    17      2    24    13    12    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  27    23    21    20    22      3    31    24    24    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  25    22    27    26    26      5    30    19    21    
 Nobody I know has been infected with 

coronavirus ................................................................................................................................................................................................  45    48    46    47    49    91    36    58    53    
           
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     55% 52    54    53    51      9    64    42    47    
           

 

Q24_1. Understanding it may be difficult to talk about, do you personally know anyone who has died from complications related to 
coronavirus? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Apr-29 Dem Ind Rep 
 A family member has .................................................................................................................................................................................       8%      6%      6%      6%      4%      3%    10%      3%      8% 
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................    9      8      6      7      7      3      9      2    10    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  12    11    12    13    14      7    15      4    10    
 Nobody I know has died from complications 

due to coronavirus .....................................................................................................................................................................................  75    77    79    77    78    89    70    91    77    
           
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     25% 23    21    23    22    11    30      9    23    
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Q25. Do you know anyone who has lost their job due to the coronavirus pandemic? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     13%    12%    13%    11%    13%      9%    17%    12%      9% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  21    19    18    21    19    15    24    23    18    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  24    22    22    21    24    18    25    24    23    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  19    18    21    22    21    18    25    14    13    
 Nobody I know has lost their job due to the 

coronavirus pandemic ...............................................................................................................................................................................  48    51    51    50    48    59    42    51    54    
           
 SELF (NET) ...............................................................................................................................................................................................     13% 12    13    11    13      9    17    12      9    
 SELF/FAMILY (NET) .................................................................................................................................................................................  31    28    26    28    28    22    36    34    23    
 SELF/FRIEND/FAMILY (NET) ..................................................................................................................................................................  43    41    38    39    42    33    46    46    39    
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................  52    49    49    50    52    41    58    49    46    
           

 

W18_31. Do you know anyone who has had to take a pay cut due to reduced hours or demand for their work because of the coronavirus 
pandemic? 
       Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Dem Ind Rep 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     14%    15%    16%    15%    14%    17%    19%    10% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  23    22    22    24    24    27    15    20    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  22    22    21    19    18    25    18    20    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  18    18    18    17    18    21    14    15    
 Nobody I know has taken a pay cut due to the coronavirus 

pandemic ...................................................................................................................................................................................................  47    46    50    48    46    39    61    53    
          
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     53% 54    50    52    54    61    39    47    
          

 

W25_67. Thinking about the 7 million Americans 
who have contracted coronavirus... While 
individual situations may be different, do you 
think that people who get coronavirus do so 
because of their own irresponsible behavior or 
because of factors beyond their control? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Most cases are due to people's own irresponsible 

behavior .....................................................................................................................................................................................................     14%    15%    11%    13% 
 A mix, but more cases are due to people's own 

irresponsible behavior ...............................................................................................................................................................................  38    48    28    29    
 A mix, but more cases are due to factors beyond 

people’s control .........................................................................................................................................................................................  26    26    29    25    
 Most cases are due to factors beyond people’s control ............................................................................................................................  13      6    15    21    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    9      5    18    12    
      
 IRRESPONSIBLE BEHAVIOR (NET) .......................................................................................................................................................     51% 63    39    41    
 BEYOND PEOPLE'S CONTROL (NET) ...................................................................................................................................................  39    33    43    47    
      

 

Q28_3. There are differing opinions on whether or not people should be wearing masks right now when they are in public, but if you had 
to choose, would you say that you are generally pro-mask or anti-mask? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 May-25 Dem Ind Rep 
 I am pro-mask ............................................................................................................................................................................................     76%    76%    74%    94%    70%    56% 
 I am anti-mask ...........................................................................................................................................................................................  18    18    18      4    24    33    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      6      8      3      6    11    
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W17_13. Do you think Donald Trump has generally been pro-mask or anti-mask? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 July-21 Dem Ind Rep 
 Anti-mask ...................................................................................................................................................................................................     70%    64%    70%    94%    70%    43% 
 Pro-mask ...................................................................................................................................................................................................  16    20    14      4    16    31    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13    15    16      2    14    26    
        

 

W25_72. Do you approve or disapprove of the way 
Trump and his administration have handled 
issues around health and safety precautions like 
wearing masks and social distancing? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     22%      2%    12%    47% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  17      3    13    33    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  10      9    16    10    
 Strongly disapprove ..................................................................................................................................................................................  48    84    47      5    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      1    12      5    
      
 APPROVE (NET) ......................................................................................................................................................................................     38%   6    25    81    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  58    93    63    15    
      

 

Q30. In thinking about the impact of coronavirus on the country, which are you more worried about… 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Mar-23 Dem Ind Rep 
 The impact of coronavirus on people's health ...........................................................................................................................................     58%    60%    54%    58%    52%    49%    75%    47%    40% 
 The impact of coronavirus on the economy as 

a whole ......................................................................................................................................................................................................  42    40    46    42    48    51    25    53    60    
           

 

W25_59. How much do you trust Donald Trump to 
tell the truth when it comes to the coronavirus 
pandemic? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Trust a lot ..................................................................................................................................................................................................     25%      2%    10%    55% 
 Trust somewhat .........................................................................................................................................................................................  17      3    21    33    
 Do not trust very much ..............................................................................................................................................................................    7      7    17      5    
 Do not trust at all .......................................................................................................................................................................................  49    87    46      4    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    2      1      6      3    
      
 TRUST (NET) ............................................................................................................................................................................................     42%   5    31    88    
 DO NOT TRUST (NET) .............................................................................................................................................................................  56    94    63      9    
      

 

Q48_4. Do you think America is doing better or worse than most other countries in the world with our response to the coronavirus 
pandemic? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Aug-3 July-21 May-18 Dem Ind Rep 
 Much better ................................................................................................................................................................................................     18%      8%      8%    12%      2%    10%    38% 
 Somewhat better .......................................................................................................................................................................................  17    19    18    28      6    19    31    
 Somewhat worse .......................................................................................................................................................................................  19    22    21    27    22    26    13    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................  37    41    41    23    64    29      5    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    9    11    12    10      5    17    12    
         
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     35% 27    26    40      8    29    69    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  56    63    61    51    87    55    19    
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Q48_5. And which of the following statements do you agree with more? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Aug-10 June-8 May-18 Dem Ind Rep 
 President Trump made mistakes in his handling 

of the coronavirus outbreak that made things 
worse than they should have been ............................................................................................................................................................     58%    59%    60%    57%    56%    55%    91%    60%    17% 

 Any president, Trump or otherwise, would have 
dealt with the coronavirus outbreak in the same 
way and would have had the same outcome ............................................................................................................................................  42    41    40    43    44    45      9    40    83    

           

 

W19_84. Which of the following concerns you more? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-14 Aug-10 Dem Ind Rep 
 That we will go too far in pushing to develop a vaccine too quickly - causing 

unintended health consequences, setting the country back even further in 
combating the pandemic, and wasting money on a treatment that doesn't 
work ...........................................................................................................................................................................................................     57%    60%    61%    57%    74%    55%    37% 

 That we will be too cautious and slow in developing a vaccine - prolonging 
social distancing and preventing Americans from getting back to life as 
normal for months or even years ...............................................................................................................................................................  23    22    22    24    14    15    35    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  20    18    17    20    12    29    28    
         

 

Q48_12. As you may know, cases are going up in a number of states around the country. How much do you hold President Trump 
responsible for that? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Aug-3 July-21 July-13 Dem Ind Rep 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     42%    36%    43%    41%    69%    34%    12% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  17    22    19    21    20    22    13    
 Not much ...................................................................................................................................................................................................  11    15    14    14      7    14    16    
 Not at all ....................................................................................................................................................................................................  30    27    24    24      4    30    60    
         
 RESPONSIBLE (NET) ..............................................................................................................................................................................     59% 58    62    62    89    56    24    
         

 

W25_7. Below is a list of criticisms that some people have made about Donald Trump lately. Regardless of whether you agree or 
disagree with these criticisms, how much have you seen, read, or heard lately about each of the following? 
 

 HEARD 
Heard a 

little 
Heard 

nothing 

NET 

A lot  Some HEARD 

• Trump’s push to put his appointment on the Supreme Court before the election .....................................................  60% 20    10    10    80    
Latest Data by Party Dem 71% 14      7      8    85    

Latest Data by Party Ind 46% 27    10    16    74    
Latest Data by Party Rep 50% 26    14    10    76    

      

• Trump’s refusal to follow safety precautions, leading to Trump, his wife, and 
members of his staff testing positive for coronavirus ...........................................................................................................  59% 20    12      9    79    

Latest Data by Party Dem 76% 17      4      3    93    
Latest Data by Party Ind 50% 20    14    16    69    

Latest Data by Party Rep 42% 24    21    13    66    

      

• Trump’s erratic behavior at the recent presidential debate ...............................................................................................  59% 19    13    10    77    
Latest Data by Party Dem 77% 14      6      3    91    

Latest Data by Party Ind 51% 18    14    16    69    
Latest Data by Party Rep 39% 24    20    17    63    
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W25_7. Below is a list of criticisms that some people have made about Donald Trump lately. Regardless of whether you agree or 
disagree with these criticisms, how much have you seen, read, or heard lately about each of the following? 
 

 HEARD 
Heard a 

little 
Heard 

nothing 

NET 

A lot  Some HEARD 

• Trump’s attacks on the integrity of the election .....................................................................................................................  58% 22    10      9    80    
Latest Data by Party Dem 72% 18      5      4    90    

Latest Data by Party Ind 56% 16    10    18    72    
Latest Data by Party Rep 41% 29    16    14    70    

      

• Trump’s failed handling of the coronavirus pandemic as cases continue to rise 
nationally .............................................................................................................................................................................................  54% 23    14    10    76    

Latest Data by Party Dem 72% 18      8      2    90    
Latest Data by Party Ind 46% 24    13    16    70    

Latest Data by Party Rep 34% 28    21    17    62    

      

• Trump’s tax returns were finally exposed and show he’s avoided paying taxes for 
years .....................................................................................................................................................................................................  53% 23    13    11    76    

Latest Data by Party Dem 69% 18      8      5    87    
Latest Data by Party Ind 37% 30    13    20    67    

Latest Data by Party Rep 38% 28    20    14    66    

      

• Trump’s refusal to condemn white supremacy ......................................................................................................................  52% 21    12    14    73    
Latest Data by Party Dem 71% 18      5      7    88    

Latest Data by Party Ind 48% 18    10    24    66    
Latest Data by Party Rep 31% 27    22    21    57    

      

• Trump’s push to repeal the Affordable Care Act and kick millions off of their health 
care .......................................................................................................................................................................................................  42% 29    15    14    71    

Latest Data by Party Dem 58% 25    11      6    83    
Latest Data by Party Ind 24% 33    18    25    57    

Latest Data by Party Rep 26% 34    20    20    60    

 

W25_30. [IF NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP] On 
which THREE of the following issues do you 
have the most concerns with how President 
Trump is handling his job right now? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Trump's failed handling of the coronavirus pandemic as 

cases continue to rise nationally ...............................................................................................................................................................     35%    55%    40%    10% 
 Trump's refusal to condemn white supremacy ..........................................................................................................................................  30    45    34    10    
 Trump's push to repeal the Affordable Care Act and 

kick millions off of their health care ...........................................................................................................................................................  29    43    27    13    
 Trump's attacks on the integrity of the election .........................................................................................................................................  25    35    32    11    
 Trump’s refusal to follow safety precautions, leading to 

Trump, his wife, and members of his staff testing 
positive for coronavirus .............................................................................................................................................................................  21    25    24    15    

 Trump's push to put his appointment on the Supreme 
Court before the election ...........................................................................................................................................................................  20    32    20      6    

 Trump's erratic behavior at the recent presidential 
debate .......................................................................................................................................................................................................  19    21    24    15    

 Trump's tax returns were finally exposed and show he's 
avoided paying taxes for years .................................................................................................................................................................  14    18    20      8    

      
 STRONGLY APPROVE OF TRUMP (NET)..............................................................................................................................................     28%   3    13    63    
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W25_45. As you may have heard, Donald Trump recently tested positive for 
coronavirus. In a few words, please describe your initial reaction to 
hearing this news. 

 
 

W25_46. Thinking more about this, do you think 
Donald Trump caught coronavirus... 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Due to irresponsible behavior ...................................................................................................................................................................     58%    90%    52%    22% 
 Due to factors beyond his control ..............................................................................................................................................................  28      5    21    56    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  14      4    27    22    
      

 

W25_48. How much do you trust Donald Trump to 
tell the truth when it comes to his own medical 
condition following the coronavirus diagnosis? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Trust a lot ..................................................................................................................................................................................................     24%      3%    13%    52% 
 Trust somewhat .........................................................................................................................................................................................  16      4    13    32    
 Do not trust very much ..............................................................................................................................................................................  11    12    23      6    
 Do not trust at all .......................................................................................................................................................................................  45    79    45      4    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      2      6      5    
      
 TRUST (NET) ............................................................................................................................................................................................     41%   7    26    85    
 DO NOT TRUST (NET) .............................................................................................................................................................................  56    91    68    10    
      

 

W25_49. And when it comes to medical reports 
from staff at the White House, how much do you 
trust these reports to provide accurate and 
complete information about the president's 
medical condition? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Trust a lot ..................................................................................................................................................................................................     22%      3%    11%    47% 
 Trust somewhat .........................................................................................................................................................................................  20      9    21    34    
 Do not trust very much ..............................................................................................................................................................................  21    28    26    11    
 Do not trust at all .......................................................................................................................................................................................  33    59    35      3    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      2      8      6    
      
 TRUST (NET) ............................................................................................................................................................................................     42% 11    32    81    
 DO NOT TRUST (NET) .............................................................................................................................................................................  54    87    60    14    
      

 

W25_52. Knowing that the coronavirus has spread 
even to the President of the United States, how 
does that make you feel? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Worried ......................................................................................................................................................................................................     36%    38%    29%    34% 
 Sad ............................................................................................................................................................................................................  25    20    19    32    
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  17    27      8      8    
 Scared .......................................................................................................................................................................................................  15    17    13    13    
 Surprised ...................................................................................................................................................................................................  12      7      8    18    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  35    34    53    33    
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W25_54. Below is a list of details that have come out in the news about Trump’s positive coronavirus diagnosis. For each, please indicate 
whether it raises very serious concerns, somewhat serious concerns, or minor concerns for you personally about Trump and his team’s 
handling of the situation. If it doesn’t raise concerns for you, please choose one of those options. 
 

 SERIOUS 
CONCERNS 

Minor 
concerns 

Does not 
concern me 

NET 

Very Some 
SERIOUS 

CONCERNS 

• Trump’s positive test shows how out of control the virus is and how much 
Trump has failed to stop its spread. The pandemic has now claimed 
200,000 lives, while 7 million more have tested positive, including the 
President himself, because from the beginning, Trump has ignored 
experts, downplayed the crisis, and lied about the threat. .................................................................................................  49% 15    10    26    64% 

Latest Data by Party Dem 79% 13      3      5    92% 
Latest Data by Party Ind 41% 17    11    32    57% 

Latest Data by Party Rep 15% 17    18    50    32% 

      

• Trump’s positive test shows how he’s failed to set the right example for 
the American people which is what was needed to get this virus under 
control. Trump’s failure to wear masks and social distance has 
encouraged many other people to do the same -- behavior that has 
prevented the country from overcoming coronavirus. ..........................................................................................................  49% 15    10    26    64% 

Latest Data by Party Dem 80% 13      4      3    93% 
Latest Data by Party Ind 37% 21      8    33    59% 

Latest Data by Party Rep 15% 17    18    51    32% 

      

• Trump’s positive test is the result of him and his staff ignoring safety 
precautions -- irresponsible behavior that has exposed countless people 
to the virus and spread it further. This is the result of Trump and his team 
refusing to wear masks, follow social distancing, or cancel large 
gatherings and rallies. .....................................................................................................................................................................  48% 16    10    26    64% 

Latest Data by Party Dem 78% 12      5      5    90% 
Latest Data by Party Ind 34% 23    10    33    57% 

Latest Data by Party Rep 15% 20    16    49    35% 

      

• Trump’s positive test once again exposes how he cannot be trusted to 
tell the truth to the public about coronavirus. After one of Trump’s senior 
staff members tested positive, Trump first tried to hide it and cover it up to 
keep the public from knowing the truth -- just like he’s lied all along to the 
public about the true threat of coronavirus. .............................................................................................................................  46% 15    11    28    61% 

Latest Data by Party Dem 78% 14      4      4    92% 
Latest Data by Party Ind 34% 19    14    32    54% 

Latest Data by Party Rep 12% 15    18    56    26% 

      

• Trump’s positive test shows that if he can’t keep himself safe, then he 
can’t keep the rest of us safe. The fact that this virus has infected millions 
and spread to the highest office in the land, infecting Trump and those 
close to him, shows that Trump is incapable of getting the virus under 
control -- putting everyone in the country’s health and safety at risk..............................................................................  42% 17    11    29    60% 

Latest Data by Party Dem 72% 16      7      5    88% 
Latest Data by Party Ind 27% 26    10    37    54% 

Latest Data by Party Rep 11% 17    16    56    28% 
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W25_70. [N SIZE = 677 / IF MINOR OR SERIOUS 

CONCERNS ABOUT EACH ITEM IN W25_54] Of the 
criticisms you just read, which of the following 
THREE are most troubling to you about Trump’s 
positive test? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 That Trump’s positive test is the direct result of him and 

his staff ignoring safety precautions -- irresponsible 
behavior that has exposed countless people to the 
virus and spread it further. ........................................................................................................................................................................     57%    61%    54%    45% 

 Trump’s positive test shows how he’s failed to set the 
right example for the American people which is what 
was needed to get this virus under control. ..............................................................................................................................................  44    49    41    30    

 That Trump’s positive test once again exposes how he 
cannot be trusted to tell the truth to the public about 
coronavirus. ...............................................................................................................................................................................................  34    37    37    25    

 That Trump’s positive test shows how out of control the 
virus is and how much Trump has failed to stop its 
spread. ......................................................................................................................................................................................................  24    26    24    20    

 That Trump’s positive test shows that if he can’t keep 
himself safe, then he can’t keep the rest of us safe. .................................................................................................................................  19    21    14    13    

 None of these concern me ........................................................................................................................................................................    7      1    11    23    
      

 
W25_71. [N SIZE = 629 / IF HAD IF MINOR OR SERIOUS 
CONCERNS ABOUT ITEMS IN W25_54 AND CONCERNS 

ABOUT 1+ IN W25_70] Which troubles you more 
about Trump’s refusal to follow safety 
precautions like wearing masks and following 
social distancing guidelines? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 That it has led directly to events where many have 

gotten sick, including the President himself, exposing 
countless people to the virus .....................................................................................................................................................................     38%    37%    31%    46% 

 That it sets a bad example, leading others around the 
country to think they can do the same, which only 
spreads the virus further ...........................................................................................................................................................................  62    63    69    54    

      

 
W25_73. [N SIZE = 629 / IF HAD IF MINOR OR SERIOUS 
CONCERNS ABOUT ITEMS IN W25_54 AND CONCERNS 

ABOUT 1+ IN W25_70] Some people have criticized 
President Trump and his administration for 
ignoring basic safety precautions like wearing 
masks, social distancing, and avoiding large 
gatherings. Which of the following words best 
describes your concerns about this behavior? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Irresponsible ..............................................................................................................................................................................................     69%    71%    75%    58% 
 Dangerous .................................................................................................................................................................................................  42    45    39    35    
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................  41    46    41    25    
 Selfish ........................................................................................................................................................................................................  37    38    36    35    
 Disrespectful ..............................................................................................................................................................................................  23    25    20    16    
 Harmful ......................................................................................................................................................................................................  21    22    23    17    
 Foolish .......................................................................................................................................................................................................  27    27    29    27    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    3      2      5      7    
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W25_57. Below are some details about the events 
surrounding Donald Trump's positive coronavirus 
diagnosis. Please select up to three that are the 
most troubling to you. 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Trump had symptoms as early as Wednesday but he 

and his campaign didn’t change his behavior or 
schedule, including attending a major rally in Minnesota ..........................................................................................................................     41%    61%    41%    18% 

 Trump attended a fundraiser at his golf club earlier on 
the day he was diagnosed without wearing a mask, 
exposing 100 people .................................................................................................................................................................................  30    44    19    15    

 At the recent debate, medical staff asked everyone in 
the debate hall to wear masks. Everyone else did, but 
Trump's family didn't. When staff offered Trump's family 
masks, the family waved them away .........................................................................................................................................................  28    40    32    14    

 Much of the White House staff do not wear masks, 
because Trump doesn’t like them. Even after the 
diagnosis, Trump’s Chief of Staff made a statement 
about it while not wearing a mask .............................................................................................................................................................  24    30    22    18    

 Even after Trump’s positive coronavirus test, the White 
House is saying that wearing a mask in the White 
House is not mandatory ............................................................................................................................................................................  24    33    27    13    

 At the recent Supreme Court nomination ceremony at 
the White House, few people wore masks, and the 
president of Notre Dame University, a U.S. Senator, 
and other attendees have tested positive .................................................................................................................................................  23    32    16    15    

 Numerous members of the White House press corps, 
who travel with the president, have now tested positive 
and appear to have contracted the virus from White 
House staff ................................................................................................................................................................................................  23    27    20    20    

 Family members and close advisors to Trump were 
seen without masks on Air Force One flying to and 
from the debate in Ohio .............................................................................................................................................................................  11    12      9    12    

 None of these concern me ........................................................................................................................................................................  25      3    33    49    
      

 

Changing topics… 
 

W25_26. As you may know, President Trump has 
nominated Amy Coney Barrett to replace Ruth 
Bader Ginsburg on the Supreme Court. Which of 
the following comes closer to your view about 
Trump's decision to nominate a replacement for 
Ginsburg prior to the election? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 The nomination should not be approved by the U.S. 

Senate -- whoever wins the election should be 
responsible for choosing a replacement ...................................................................................................................................................     50%    80%    38%    17% 

 The nomination should be approved by the U.S. 
Senate immediately, before the election ...................................................................................................................................................  37      9    27    72    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  13    11    35    11    
      

 

W25_8. Regardless of how you plan to vote in 
November, is the nomination of a new Supreme 
Court Justice by Donald Trump an issue that 
makes you feel more or less motivated to vote? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Much MORE motivated .............................................................................................................................................................................     46%    55%    24%    43% 
 Somewhat MORE motivated .....................................................................................................................................................................  10      8      8    14    
 Makes no difference ..................................................................................................................................................................................  37    27    61    42    
 Somewhat LESS motivated ......................................................................................................................................................................    2      4      4      *    
 Much LESS motivated ...............................................................................................................................................................................    1      2      1      -    
 Already voted ............................................................................................................................................................................................    3      4      2      2    
      
 MORE MOTIVATED (NET) .......................................................................................................................................................................     57% 63    32    56    
 LESS MOTIVATED (NET) ........................................................................................................................................................................    4      6      6      *    
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W25_9. If you could choose, would you prefer to 
have Donald Trump's nominee Amy Coney 
Barrett confirmed to the Supreme Court, or would 
you prefer to have Joe Biden choose Ruth Bader 
Ginsburg's replacement on the Court? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Prefer to have Amy Coney Barrett confirmed - feel this 

way strongly ..............................................................................................................................................................................................     32%      4%    25%    68% 
 Prefer to have Amy Coney Barrett confirmed - feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................    8      3      9    13    
 Prefer to have Joe Biden choose - feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................    8    12      9      3    
 Prefer to have Joe BIden choose - feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................  39    74    15      5    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      8    42    11    
      
 AMY CONEY BARRETT (NET) ................................................................................................................................................................     40%   6    34    82    
 JOE BIDEN NOMINEE (NET) ...................................................................................................................................................................  47    85    24      8    
      

 

W25_53. As you may know, a number of people 
involved in the U.S. Senate's process to consider 
Trump’s nominee to the Supreme Court have 
either tested positive for coronavirus or been in 
close contact with people who have tested 
positive. This includes U.S. Senators, staff, and 
also Donald Trump’s nominee Amy Coney 
Barrett herself. Hearing this, what do you think 
should happen now? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 The Supreme Court nominating process should be put 

on hold to focus the government on stopping the 
spread of coronavirus both in Washington and around 
the country .................................................................................................................................................................................................     51%    83%    39%    15% 

 The Supreme Court nominating process should go 
forward as planned and the U.S. Senate should push 
ahead with a quick confirmation of Amy Coney Barrett ............................................................................................................................  35      7    26    69    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  15    10    34    16    
      

 

W25_27. Prior to the recent passing of Justice 
Ruth Bader Ginsburg, would you say the United 
States Supreme Court has been too 
conservative, too liberal, or middle of the road? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Much too conservative ..............................................................................................................................................................................     14%    19%      5%      9% 
 Somewhat too conservative ......................................................................................................................................................................  14    23      4      7    
 Middle of the road .....................................................................................................................................................................................  31    35    35    26    
 Somewhat too liberal .................................................................................................................................................................................  11      6      6    19    
 Much too liberal .........................................................................................................................................................................................  11      2      7    23    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  18    16    43    15    
      
 TOO CONSERVATIVE (NET) ...................................................................................................................................................................     28% 41    10    17    
 TOO LIBERAL (NET) ................................................................................................................................................................................  22      8    12    43    
      

 

W25_28. Generally speaking, do you think Amy 
Coney Barrett's confirmation would make the 
Supreme Court more conservative, more liberal, 
or will she make no difference to the ideology of 
the Court? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Much more conservative ...........................................................................................................................................................................     37%    54%    20%    22% 
 Somewhat more conservative ...................................................................................................................................................................  25    12    27    41    
 No difference .............................................................................................................................................................................................  16    10    22    21    
 Somewhat more liberal .............................................................................................................................................................................    3      4      1      1    
 Much more liberal ......................................................................................................................................................................................    2      2      2      2    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  17    18    28    13    
      
 MORE CONSERVATIVE (NET) ................................................................................................................................................................     63% 66    47    63    
 MORE LIBERAL (NET) .............................................................................................................................................................................    5      6      3      3    
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W25_31. As you may know, there is a case 
currently before the Supreme Court about 
whether or not to overturn the Affordable Care 
Act. What do you think should happen on this? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 The Supreme Court should rule to keep the Affordable 

Care Act in place .......................................................................................................................................................................................     52%    80%    45%    19% 
 The Supreme Court should rule to overturn the 

Affordable Care Act ...................................................................................................................................................................................  27      8    14    52    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  22    11    41    29    
      

 

W25_10. Below are some things people have said will happen if President Trump's next Supreme Court nominee is confirmed. For each, 
indicate how likely it is you think each will happen if President Trump's next Supreme Court nominee is confirmed. 
 

 LIKELY 

Somewhat 
likely 

NOT LIKELY NET 

Almost 
certain Very 

Not 
too 

Not at 
all LIKELY 

NOT 
LIKELY 

• The Supreme Court will become more conservative than 
most of the country ..........................................................................................................................................................................  35% 19    24    14      7    54% 21    

Latest Data by Party Dem 55% 21    18      4      2    76%   6    
Latest Data by Party Ind 18% 23    34    15    10    41% 25    

Latest Data by Party Rep 16% 16    30    26    12    32% 38    

        

• The country will become more politically divided ..................................................................................................................  34% 20    27    10      9    54% 19    
Latest Data by Party Dem 52% 25    19      1      2    78%   3    

Latest Data by Party Ind 27% 19    33    13      8    47% 20    
Latest Data by Party Rep 13% 13    35    19    18    27% 38    

        

• Abortion will become illegal in many states ............................................................................................................................  30% 23    23    17      8    52% 25    
Latest Data by Party Dem 43% 28    22      6      2    71%   8    

Latest Data by Party Ind 16% 18    33    15    18    34% 33    
Latest Data by Party Rep 17% 18    22    31    12    35% 43    

        

• The Affordable Care Act will be overturned, ending 
protections for people with pre-existing conditions ...............................................................................................................  30% 19    26    16      9    49% 25    

Latest Data by Party Dem 47% 24    20      6      4    70% 10    
Latest Data by Party Ind 15% 16    31    22    18    30% 39    

Latest Data by Party Rep 13% 15    32    26    14    29% 40    

        

• The wealthy and the powerful will have even more 
advantages in their ability to influence politics with campaign 
contributions .......................................................................................................................................................................................  32% 17    18    17    16    49% 33    

Latest Data by Party Dem 53% 23    16      3      4    76%   7    
Latest Data by Party Ind 26% 13    30    18    14    39% 31    

Latest Data by Party Rep 8% 11    17    33    31    19% 64    

        

• President Trump won't be fully held accountable for his 
abuses of power ................................................................................................................................................................................  33% 16    17    14    20    49% 34    

Latest Data by Party Dem 53% 22    14      6      6    74% 11    
Latest Data by Party Ind 18% 17    27    16    22    35% 38    

Latest Data by Party Rep 13%   9    18    25    35    22% 60    

        

• Environmental protections for climate change, clean air and 
clean water will be rolled back .....................................................................................................................................................  28% 20    21    22    10    47% 31    

Latest Data by Party Dem 42% 29    20      7      2    70%   9    
Latest Data by Party Ind 21% 16    23    26    14    37% 40    

Latest Data by Party Rep 13% 10    21    38    18    23% 56    
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W25_10. Below are some things people have said will happen if President Trump's next Supreme Court nominee is confirmed. For each, 
indicate how likely it is you think each will happen if President Trump's next Supreme Court nominee is confirmed. 
 

 LIKELY 

Somewhat 
likely 

NOT LIKELY NET 

Almost 
certain Very 

Not 
too 

Not at 
all LIKELY 

NOT 
LIKELY 

        

• Our government's treatment of immigrants will get worse .................................................................................................  26% 20    19    19    17    45% 36    
Latest Data by Party Dem 43% 27    20      6      4    70% 10    

Latest Data by Party Ind 16% 16    32    21    15    32% 36    
Latest Data by Party Rep 8% 11    14    33    34    19% 67    

        

• The Supreme Court will side with President Trump unfairly if 
he challenges the results of the November election .............................................................................................................  23% 18    23    20    16    41% 36    

Latest Data by Party Dem 38% 24    23    10      5    62% 15    
Latest Data by Party Ind 15% 13    33    19    20    28% 39    

Latest Data by Party Rep 8% 12    19    33    29    20% 61    

        

• Same-sex marriages will no longer be valid in some states .............................................................................................  20% 20    21    22    17    41% 38    
Latest Data by Party Dem 28% 26    24    16      5    55% 21    

Latest Data by Party Ind 15% 14    24    28    18    29% 46    
Latest Data by Party Rep 12% 15    16    26    30    27% 57    

        

• Guns will be easier to get..............................................................................................................................................................  22% 18    22    22    15    41% 37    
Latest Data by Party Dem 33% 25    24    14      5    58% 19    

Latest Data by Party Ind 9% 19    23    33    16    28% 49    
Latest Data by Party Rep 13% 11    20    30    26    24% 56    

        

• Big corporations will be able to fire employees, discriminate 
against them, or pay them less than they are worth .............................................................................................................  23% 15    21    19    22    39% 41    

Latest Data by Party Dem 39% 23    23    12      4    61% 16    
Latest Data by Party Ind 13% 12    35    16    24    25% 40    

Latest Data by Party Rep 7%   8    14    27    43    15% 71    

 

Switching subjects... 
 

W25_11. As you may know, the first presidential 
debate between Republican nominee Donald 
Trump and Democratic nominee Joe Biden took 
place this week. How much of the debate did you 
watch? This can include watching live on 
television, online through streaming services like 
YouTube, or other means of watching: 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 A lot - tried to watch the full debate ...........................................................................................................................................................     51%    52%    38%    53% 
 Some - caught a good amount of the debate ............................................................................................................................................  18    19    16    18    
 Only a little - watched new reports or clips from the 

debate only ................................................................................................................................................................................................  19    22    21    15    
 None - did not see anything about the debate ..........................................................................................................................................  12      7    25    14    
      
 AT LEAST A LITTLE (NET) ......................................................................................................................................................................     88% 93    75    86    
      

 

W25_12. Based on anything you have seen, read, 
or heard, what is your overall impression of 
Donald Trump’s performance at the presidential 
debate? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Very positive ..............................................................................................................................................................................................     18%      3%      8%    37% 
 Somewhat positive ....................................................................................................................................................................................  13      3    12    24    
 Somewhat negative ...................................................................................................................................................................................  13      6    19    20    
 Very negative ............................................................................................................................................................................................  51    85    47    11    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      3    14      8    
      
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     30%   6    20    61    
 NEGATIVE (NET)......................................................................................................................................................................................  64    92    65    30    
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W25_13. Based on anything you have seen, read, 
or heard, what is your overall impression of Joe 
Biden’s performance at the presidential debate? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Very positive ..............................................................................................................................................................................................     21%    34%      9%      8% 
 Somewhat positive ....................................................................................................................................................................................  31    49    22    11    
 Somewhat negative ...................................................................................................................................................................................  18      9    24    27    
 Very negative ............................................................................................................................................................................................  24      4    32    47    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      3    13      7    
      
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     52% 83    31    19    
 NEGATIVE (NET)......................................................................................................................................................................................  42    13    56    73    
      

 
W25_15. [IF NEGATIVE ON TRUMP'S PERFORMANCE] 
You mentioned you had a negative impression of 
Trump’s performance. Which of the following 
words best describe what bothered you about 
Trump’s performance? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Unpresidential ...........................................................................................................................................................................................     47%    47%    56%    42% 
 Rude ..........................................................................................................................................................................................................  44    44    45    44    
 A bully ........................................................................................................................................................................................................  43    48    40    26    
 Childish ......................................................................................................................................................................................................  41    45    41    30    
 Embarrassing ............................................................................................................................................................................................  31    34    25    23    
 Dishonest ..................................................................................................................................................................................................  24    29    18      7    
 Erratic ........................................................................................................................................................................................................  21    22    26    14    
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................  10    10    14      9    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    3      2      4      9    
      

 

W25_65. The vice presidential debate between 
Mike Pence and Kamala Harris will be held on 
Wednesday, October 7th. Do you plan to watch 
this debate on Wednesday night? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Yes, I plan to watch it on Wednesday night ..............................................................................................................................................     74%    80%    53%    72% 
 No, I do not plan to watch it on Wednesday night .....................................................................................................................................  26    20    47    28    
      

 

W25_66. How important is it to you to learn more 
about Mike Pence and Kamala Harris as you are 
deciding who to support in the November 
presidential election? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Critical -- learning more about Pence and Harris may 

be a deciding factor for me in choosing how to vote in 
this election ...............................................................................................................................................................................................     17%    17%    12%    19% 

 Very important but not a deciding factor ...................................................................................................................................................  50    54    46    46    
 Not very important .....................................................................................................................................................................................  16    16    20    15    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................  17    13    22    21    
      
 IMPORTANT (NET)...................................................................................................................................................................................     67% 71    59    65    
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  33    29    41    35    
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Switching subjects... 
 

W19_27. As you may know, the presidential election takes place on November 3rd of this year. Based on what you know, which do you 
expect to be true in November? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Aug-31 Aug-24 Aug-10 Dem Ind Rep 
 It will take longer than a day to know who won 

the presidential election .............................................................................................................................................................................     68%    60%    59%    49%    49%    54%    74%    66%    60% 
 We will know who won the presidential election 

on election night or the day after ...............................................................................................................................................................  24    30    31    42    40    33    20    15    32    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8    10    10      8    12    13      6    19      7    
           

 

W19_27A. When do you think we will know who won? 
      Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Aug-10 Dem Ind Rep 
 After a couple days ....................................................................................................................................................................................     23%    21%    28%    22%    28%    17%    19% 
 After about a week ....................................................................................................................................................................................  22    22    19    17    24    27    20    
 After a few weeks ......................................................................................................................................................................................  14    11      8      9    15    13    13    
 After a month .............................................................................................................................................................................................    4      3      2      2      4      3      5    
 After longer than a month ..........................................................................................................................................................................    4      3      2      4      3      5      4    
         
VOL: (We will know who won the presidential election on election night or the day 

after) ..........................................................................................................................................................................................................     24% 30    31    33    20    15    32    
VOL: (Not sure) ...................................................................................................................................................................................................    8    10    10    13      6    19      7    
         
 COUPLE DAYS OR SOONER (NET) .......................................................................................................................................................     48% 51    58    55    48    32    51    
 WEEK OR SOONER (NET) ......................................................................................................................................................................  70    73    77    72    71    59    71    
 FEW WEEKS OR LATER (NET) ...............................................................................................................................................................  22    17    13    15    22    22    22    
         

 

W23_11. How confident are you that the results of the November presidential election will be counted correctly and fairly? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     28%    28%    22%    34%    19%    23% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  37    44    51    38    32    38    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  25    21    22    20    35    29    
 Not at all confident .....................................................................................................................................................................................  10      7      5      7    14    11    
        
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     65% 72    73    72    50    60    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  35    28    27    28    50    40    
        

 

W23_12. How confident are you that your ballot in the November presidential election will be counted correctly and fairly? 
     Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Dem Ind Rep 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     37%    41%    32%    42%    25%    34% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  38    41    49    36    37    40    
 Not that confident ......................................................................................................................................................................................  17    13    15    14    23    18    
 Not at all confident .....................................................................................................................................................................................    8      5      4      7    14      8    
        
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     75% 82    81    79    62    75    
 NOT CONFIDENT (NET) ..........................................................................................................................................................................  25    18    19    21    38    25    
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W23_10. Below are a series of statements regarding voting and elections in America. Please indicate how much you agree or disagree 
with each statement. 
 

 AGREE DISAGREE NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• My vote matters when I vote in elections ................................................................................................................................  62% 26      9      3    88    12    
Sept-28 2020 70% 20      7      3    91      9    
Sept-21 2020 62% 27      8      3    89    11    

Latest Data by Party Dem 64% 25    10      2    89    11    
Latest Data by Party Ind 36% 29    25    10    65    35    

Latest Data by Party Rep 67% 27      4      2    94      6    

       

• The 2020 presidential election is the most important election in 
my lifetime ...........................................................................................................................................................................................  61% 26      9      3    88    12    

Sept-28 2020 63% 27      7      3    90    10    
Sept-21 2020 61% 27      9      4    87    13    

Latest Data by Party Dem 68% 23      7      1    91      9    
Latest Data by Party Ind 29% 32    24    15    61    39    

Latest Data by Party Rep 62% 29      7      2    91      9    

 

W19_50. Which of the following concerns you more? 
        Latest Data by Party 

  Oct-5 Sept-28 Sept-21 Sept-14 Aug-31 Aug-10 Dem Ind Rep 
 That people who have the right to vote will be 

prevented from voting, also known as voter 
suppression ...............................................................................................................................................................................................     47%    47%    44%    42%    48%    46%    73%    36%    18% 

 That people will cast votes illegally, also 
known as voter fraud .................................................................................................................................................................................  40    39    38    41    40    41    15    29    72    

 Neither of these concern me .....................................................................................................................................................................  13    14    18    17    12    13    11    35    11    
           

 

W19_B6. Thinking about the November election, regardless of who wins, how concerned are you about each of the following? 
 

 
CONCERNED 

NOT 
CONCERNED NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONCERNED 

NOT 
CONCERNED 

• That there will be violence following Election Day ................................................................................................................  38% 41    12      9    79% 21    
Latest Data by Party Dem 39% 44    12      6    82% 18    

Latest Data by Party Ind 34% 39    15    12    73% 27    
Latest Data by Party Rep 38% 38    12    12    76% 24    

       

• That Donald Trump will not accept the election results if he loses .................................................................................  42% 22    13    22    65% 35    
Aug-10 2020 41% 19    17    23    59% 41    

Latest Data by Party Dem 67% 22      4      7    89% 11    
Latest Data by Party Ind 37% 27    13    24    63% 37    

Latest Data by Party Rep 15% 21    24    40    36% 64    

       

• That Donald Trump will try to get mail ballots thrown out in Court just 
because he thinks they favor Joe Biden ...................................................................................................................................  42% 18    17    23    60% 40    

Latest Data by Party Dem 69% 19      7      4    88% 12    
Latest Data by Party Ind 31% 27    19    22    59% 41    

Latest Data by Party Rep 12% 14    28    46    26% 74    
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W19_B6. Thinking about the November election, regardless of who wins, how concerned are you about each of the following? 
 

 
CONCERNED 

NOT 
CONCERNED NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONCERNED 

NOT 
CONCERNED 

• That the votes cast in your state will not be counted accurately .....................................................................................  26% 33    24    17    59% 41    
Sept-21 2020 26% 33    26    14    60% 40    
Aug-10 2020 26% 36    22    16    62% 38    

Latest Data by Party Dem 24% 31    26    19    55% 45    
Latest Data by Party Ind 20% 32    28    19    52% 48    

Latest Data by Party Rep 30% 36    20    14    67% 33    

       

• That the Supreme Court, not the voters, will make decisions that 
decide the outcome of the election .............................................................................................................................................  30% 29    23    17    59% 41    

Latest Data by Party Dem 41% 36    16      7    77% 23    
Latest Data by Party Ind 25% 21    32    22    46% 54    

Latest Data by Party Rep 18% 24    30    29    42% 58    

       

• That supporters of Donald Trump will try to intimidate other voters at 
the polls ................................................................................................................................................................................................  34% 21    13    32    55% 45    

Latest Data by Party Dem 55% 29      9      7    84% 16    
Latest Data by Party Ind 20% 26    15    39    46% 54    

Latest Data by Party Rep 12% 11    18    59    23% 77    

       

• That people in Democratic-run states and cities will cast thousands of 
fraudulent votes .................................................................................................................................................................................  27% 19    15    40    45% 55    

Latest Data by Party Dem 9% 10    17    64    19% 81    
Latest Data by Party Ind 20% 20    15    45    40% 60    

Latest Data by Party Rep 49% 30    12    10    79% 21    

       

• That Joe Biden will push to get fraudulent votes counted in the election .....................................................................  25% 15    17    42    40% 60    
Latest Data by Party Dem 6%   9    19    66    15% 85    

Latest Data by Party Ind 17% 17    19    47    34% 66    
Latest Data by Party Rep 49% 23    15    13    72% 28    

       

• That there will be people at your own polling place who will try to 
intimidate you and prevent you from voting .............................................................................................................................  17% 20    23    41    36% 64    

Latest Data by Party Dem 19% 21    29    30    41% 59    
Latest Data by Party Ind 12% 17    24    48    28% 72    

Latest Data by Party Rep 15% 18    15    52    33% 67    

       

• That Joe Biden will not accept the election results if he loses .........................................................................................  18% 14    29    40    31% 69    
Aug-10 2020 18% 16    30    36    34% 66    

Latest Data by Party Dem 7%   6    30    56    13% 87    
Latest Data by Party Ind 13% 13    26    48    26% 74    

Latest Data by Party Rep 32% 23    27    18    55% 45    
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Switching subjects... 
 

W25_20. As you may know, The New York Times 
recently released information about Donald 
Trump’s tax returns, how important do you think 
this information was for the American public to 
know? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Very important ...........................................................................................................................................................................................     49%    78%    36%    17% 
 Somewhat important .................................................................................................................................................................................  16    15    26    14    
 Not that important ......................................................................................................................................................................................  12      3    12    23    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................  23      3    27    46    
      
 IMPORTANT (NET)...................................................................................................................................................................................     65% 93    62    31    
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  35      7    38    69    
      

 

W25_25A. [SPLIT A] On the issue of Trump’s tax 
returns, which do you agree with more? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Those who said that Donald Trump cheated our 

country out of what it's owed. He paid hundreds of 
thousands of dollars in taxes to foreign governments 
and only $750 in America. He used phony scams and 
tax shelters to skip the bill while regular Americans, 
whose taxes come out of their paycheck, paid on 
average $8,000. ........................................................................................................................................................................................     51%    85%    49%    11% 

 Even if the report is true, it only shows Donald Trump is 
a smart businessman who knows how to play the rules 
of a broken system. No American should pay more 
taxes than they have to, and America is lucky to have a 
president who knows how the system works so that he 
can fix it, just like Trump has been doing. .................................................................................................................................................  33      6    22    67    

 Neither .......................................................................................................................................................................................................  16      9    30    22    
      

 

W25_25B. [SPLIT B] On the issue of Trump’s tax 
returns, which do you agree with more? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Those who say these tax returns show Donald Trump 

is a cheat and a fraud. He calls himself a successful 
businessman but in reality he has been racking up 
massive debt. In reality, he’s only wealthy because he 
knows how to play a businessman on TV and make 
money for himself while his businesses fail. .............................................................................................................................................     53%    81%    51%    21% 

 Even if the report is true, it only shows Donald Trump is 
a smart businessman who knows how to play the rules 
of a broken system. No American should pay more 
taxes than they have to, and America is lucky to have a 
president who knows how the system works so that he 
can fix it, just like Trump has been doing. .................................................................................................................................................  32    10    22    62    

 Neither .......................................................................................................................................................................................................  14    10    27    17    
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W25_23. Below are some pieces of information 
from the report about Donald Trump’s tax 
returns. Which TWO bother you the most? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 That Donald Trump is a billionaire who has paid far 

less in federal income taxes than the average 
American ...................................................................................................................................................................................................     32%    47%    36%    14% 

 That Donald Trump paid $0 in federal income taxes for 
10 of the last 15 years ...............................................................................................................................................................................  31    43    34    15    

 That Donald Trump is massively in debt and may owe 
more than $400 million ..............................................................................................................................................................................  23    38    13      9    

 That Donald Trump has repeatedly refused to release 
his tax returns despite having promised to do so ......................................................................................................................................  21    30    21    11    

 That in 2016 and 2017, Donald Trump paid only $750 
in federal income taxes .............................................................................................................................................................................  18    25    19      9    

 None of these bother me ...........................................................................................................................................................................  32      5    33    65    
      

 

W25_18. Below are some more specific details 
that were revealed in Donald Trump’s tax returns. 
Which TWO bother you the most? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 That Donald Trump owes hundreds of millions of 

dollars in debt to foreign entities, and $300 million of 
the debt will come due in the next four years, 
potentially creating massive conflicts of interest .......................................................................................................................................     33%    53%    27%    11% 

 That the IRS is conducting an audit of a $72.9 million 
tax refund claimed by Donald Trump and he may owe 
the federal government $100 million if the IRS rules 
against him ................................................................................................................................................................................................  24    34    24    11    

 That Donald Trump may have secretly paid his own 
daughter, Ivanka, hundreds of thousands of dollars as 
a “consultant” in order to write it off as a tax deduction ............................................................................................................................  23    35    20      9    

 That while Donald Trump was avoiding U.S. taxes, he 
paid more in foreign taxes to the governments of 
Panama, India, and the Philippines ...........................................................................................................................................................  21    27    18    15    

 That Donald Trump wrote off $70,000 in haircuts as 
business expenses ....................................................................................................................................................................................  16    19    22    11    

 That Donald Trump has claimed to be a successful 
businessman, but he was mostly losing money on 
businesses like his golf courses ................................................................................................................................................................  14    18    17      8    

 None of these concern me ........................................................................................................................................................................  31      5    33    61    
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W25_24. Here are some statements summarizing 
some of the information you just read. Generally 
speaking, which of the following TWO do you find 
most concerning about Donald Trump’s tax 
returns? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 That the tax returns show how the system is rigged for 

wealthy people like Trump, and as president he’s only 
made the problem worse -- passing a massive tax 
break for billionaires and big corporations ................................................................................................................................................     30%    44%    25%    14% 

 That the tax returns show there are two sets of rules -- 
one for Donald Trump and the rich, and one for 
everyone else. Most Americans pay their taxes, but 
Donald Trump uses cheats and scams to dodge paying 
his. .............................................................................................................................................................................................................  29    44    28    10    

 That the tax returns show how Trump is massively in 
debt, including with foreign entities, creating conflicts of 
interest where he may be making decisions based on 
what’s best for his personal finances ........................................................................................................................................................  25    37    23    11    

 That the tax returns show why Trump continues to hide 
important information about his financial situation, even 
though every presidential candidate for the past 50 
years has released them. ..........................................................................................................................................................................  20    29    15      9    

 That the tax returns show how out of touch Trump is 
with the struggles of regular people. Trump writes off 
luxury personal expenses like private air travel and 
haircuts, while the rest of us pay far more in taxes. ..................................................................................................................................  16    18    17    12    

 That the tax returns show Trump lost money, is deep in 
debt, and is not the successful businessman he said he 
was. Instead, he’s just pretended to be one. ............................................................................................................................................  10    14    12      6    

 None of these concern me ........................................................................................................................................................................  32      4    37    64    
      

 
W25_41. [IF NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP'S 

COVID HANDLING] Earlier you indicated you did 
not strongly approve of how Donald Trump is 
handling the coronavirus pandemic. Which of the 
following words best describe any concerns you 
have about how he is handling the pandemic? 

   Latest Data by Party 

  Oct-5 Dem Ind Rep 
 Negligent ...................................................................................................................................................................................................     48%    60%    34%    21% 
 Incompetent ...............................................................................................................................................................................................  47    64    37      9    
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................  39    46    33    21    
 Careless ....................................................................................................................................................................................................  37    39    42    27    
 Failure .......................................................................................................................................................................................................  28    40    18      3    
 Unpresidential ...........................................................................................................................................................................................  27    31    32    15    
 Unprepared ...............................................................................................................................................................................................  22    23    27    19    
 Unserious ..................................................................................................................................................................................................  15    14    17    17    
 Embarrassing ............................................................................................................................................................................................  15    15    23      9    
 Weak .........................................................................................................................................................................................................  13    15    14      6    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  12      1    21    37    
      

 

For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Local television ..........................................................................................................................................................................................     39% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  39    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  32    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  31    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  30    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  30    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  21    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  19    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  18    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  13    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
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DFNC. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day ..................................................................................................................................................................................     12% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  13    
 A few times a week ...................................................................................................................................................................................  13    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    8    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  18    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  31    
 Don't know/Network is not available to me ................................................................................................................................................    5    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     38% 
 IRREGULAR/NON-VIEWER (NET) ..........................................................................................................................................................  62    
   

 

DFB. Please indicate how often you get news from a social media website 
[such as Facebook, Twitter or YouTube]. 

 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     31% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  14    
 A few times a week ...................................................................................................................................................................................  15    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  12    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  22    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    2    
   
 REGULAR (NET).......................................................................................................................................................................................     60% 
 IRREGULAR/NEVER (NET) .....................................................................................................................................................................  40    
   

 

VCON. [IF VOTED IN 2016] And in the election for your representative in the 
U.S. House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     53% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D902. [IF VOTED IN 2016] And in the 2016 election for President did you vote 
for Hillary Clinton or Donald Trump? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     48% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  46    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D103. Are you or anyone in your household an active or retired member of 
a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     11% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  82    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     18% 
   

 

D104. Are you or is anyone in your household a veteran, active military, or 
in the National Guard or Reserves? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     10% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    9    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  80    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     20% 
   

 

D130. Do you or any members of your household own a gun?  Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     16% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................  12    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    6    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  66    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     34% 
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D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     40% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  23    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  19    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     30% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  21    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  12    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  10    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     24% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  46    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  10    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  20    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     18% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  17    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  32    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  13    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  20    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     35% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  33    
   

 

D105Z. Would you use any of the following terms to describe yourself? You 
may select as many as you like. 

 Obama Democrat ......................................................................................................................................................................................     32% 
 Trump Republican .....................................................................................................................................................................................  30    
 Progressive ................................................................................................................................................................................................  13    
 Never Trump Republican ..........................................................................................................................................................................    9    
 Socialist .....................................................................................................................................................................................................    6    
 None of these describe me .......................................................................................................................................................................  28    
   

 

D199. Which of the following comes closest to your position regarding the 
issue of abortion? 

 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     25% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  28    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman's life is 
endangered ...............................................................................................................................................................................................  27    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................  13    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    6    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     45% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  22    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    4    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  21    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7    
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D202. [IF PROTESTANT, CATHOLIC, OR OTHER] Do you consider yourself a 
born again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     43% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  57    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     24% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................  11    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    3    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  22    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  27    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    2    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       3% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  29    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    3    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  21    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................    7    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  25    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................  12    
   

 

D120. What is your current employment status as of right now?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     33% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  13    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................  11    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  27    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor......................................................................................................................................................     31% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  69    
   

 

D106. What is your current marital status?  Married ......................................................................................................................................................................................................     44% 
 Not married but living with partner .............................................................................................................................................................    7    
 Never married and not living with partner .................................................................................................................................................    5    
 Single, never married ................................................................................................................................................................................  25    
 Divorced or separated ...............................................................................................................................................................................  14    
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    5    
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D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+.............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 


